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Apare în fiecare Dumineca. 

99 Şi văzându-o pre dânsa 
Domnul, i-s'a făcut milă de 
ea, şi i-a zis: Nu plânge !" 

(S.Ev. Luca 7. 11—16.) 

„Nu plânge mamă scumpă", îi zicea 
odinioară mamei sale unicul fecior a vădu
vei din cetatea Naim; „Tu eşti văduvă, eşti 
lipsită, singură, necăjită, eu acum sum mare, 
şi apoi îji voi ajuta la toate lucrurile tale, 
î6 voi .răsplăti toate ostenele făcute cu creş
terea mea, nu te supăra mamă" ! 

Dar deodată moartea nemiloasă a tăiat 
firul speranţelor, o bucuriei mamei, i-a murit 
fiul: lumina ochilor şi toiagul bătrânelelor 
e ţ Cine nu va plânge împreună cu mama 
îndurerată, cine nu va sîmti adânca ei du
rere? Mulţime de popor petrecu Ia groapă 

. pe tînărul din Naim; dar iată, altă/mulţime 
de norod din partea opusă vine în/ fală cu 
petrecania jalnică şi în mijlocul ibr Mesia 
cel prorocit, Fiul lui Dumnezeu: Isus Hris
tos. Gelui-ce îi era milă de popor că'l ve
dea umblând şi rătăcind ; caşi oile cele per-
dute şi rătăcite I-se face milă de văduva 
sărmană, care copleşită de lacrimi şi durere, 
nu mai gândea nimica, nu mai căuta în 
nici-o parte, înse dintr'o dată aude un glas 
blând şi adânc pătrunzător: „Nu plânge" 

Apoi Isus, care este „însuşi învierea 
şi viata" oprind conductul jalnic să apropie 
de sicriu şi zice mortului: „Tînărule {ie gră
iesc : Scoală" ! Dintr'o dată să ridică mortul 
şi şede, drept şi începe a vorbi; iar dulcele 
Mângăitor îl dă pe el mamei lui. Ce este 
aceasta? E vis? E nălucire ? E realitate? 
Trei cuvînte a vorbit Omul acesta şi iată fiul 
meu a înviat. Inse nu este nălucire, nu-e 
vis, ci este realitate, tot poporul, care este 

Preţul unui exemplar: 1 Leu 

de fa{ă vede ce-a văzut întristată mamă. 
Cine a făcui aceasta minune ? 0 ce bucurie 
şi fericire neesplicabilă cu mintea şi graiul 
omenesc ! Omul acesta este om sfănt, proroc 
mare, este însuşi Dumnezeu, care a bine
voit a cerceta pe poporul Său cu milă şi cu 
îndurare! Pe toii i-a cuprins frică şi măreau 
pe Dumnezeu, care singur face minuni şi 
învie morţii. 

In tintirimuî unui oraş din Germania 
erau aşezate lângă olaltă două morminte, în 
unu-1 era un bătrân* în celalalt era un tânăr 
îngropat; la cel bătrân pe cruce avea in
scripţia : „Şi a murit" ; iar la cel tînăr era 
scris ; „Dar şi acesta a murit" ? Eu aflu cu 
cale a schimba epitaful de pe cruci şi a 
pune semnul întrebării pe crucea bătrânului, 
deoarece nu trebue să ne mirăm, că, mai 
multe flori să veştezesc şi mai mulţi tineri 
mor, de cât oameni bătrâni. Ne cuprinde, 
mirare şi întristare că mulţi tineri şi tinere 
nici nu aşteaptă ceasul morţii prescris 
de legea naturii şi de p r o v i d i n t a 
divină, ci forţat să îngroapă de vii. Pe 
tânărul din Naim patru evrei, Iau dus la 
mormânt, iar la porunca lui Isus Hristos sau 
şi oprit locului; tinerii zilelor noastre singuri 
de sine, deseonziderând sfaturile părinteşti 
şi poruncile lui Hristos, călcând în picioare 
regúlele bunei cuviinţă şi a moralei, grăbesc 
aş săpa singuri mormintul tinerelelor, a feri-
cirei, a verguriei şi a fecioriei; trăiesc zile 
dulci, pline de venir a destrăbălărilor tru
peşti ; sunt purtaţi şi duşi pe sus de pati-

. mile: luxuriei, a beţiei, a libertăţii fără frâu, 
a emanîipării timpurie, a minciunei în vălită 
în făţărnicie, a semetiei împărăchiată cu 
mânia, răzbunarea şi elévetele otrăvitoare 
de numele bun. 0 vremuri! 0 moravuri 1 
Mulţi din tinerii noştri de azi umblă cu fata 
zbîrcită, care este feştită; umblă gărboviti 



de spate, ca bătrânii; sunt albi la păr, ori 
pleşuvi, slăbiji în puterile trupeşti şi morţi 
sufleteşte. Să nu credeţi oameni buni şi jel-
nici părinţi, ca fiilor noştri — cinste şi ono
are celor cuminţi» celor buni, evlavioşi şi 
ascultători — de multă învăţătură, de gân
duri grele şi muncă obositoară, li-se istovesc, 
puterile spirituale şi trupeşti, 0 nu ! ci de nop
ţile nedormite, de jocurile moderne, becişnice 
şi de vânatul după plăcerile neiertate. 

Este de remarcat, că morţii, pe care 
Isus i-a înviat, au fost totf tineri, aşa': tină-
rul din Naim, fiica lui Iair, fiul Sutaşului şi 
Lazar, dovadă, că Fiul lui Dumnezeu a iu
bit pe tinerii curaţi trupeşte şi sufleteşte, 
precum şi pe părinţii lor temători de Dum
nezeu. 

Acuma oare pentruce perzecută mo
artea pe cei tineri ? Pentru ce mor mai mulţi 
tineri, de cât bătrâni? Răspundem: Tinerii 
zilelor noastre umblă în laturea în drumul 
şi umbra morţii". Aceasta ne espîică şi Apos
tol Pavel prin cuvintele: „Prin păcat aîntrat 
moartea" (Ep. Rom. 5. 12) Părinţi scumpi, 
ca se nu plângeţi neascultarea şi moartea 
timpurie a scumpilor voştri prunci, creşteţi 
fii voştri în frica Domnului! Sunteţi răspun
zători pentru binele lor vremelnic înaintea 
neamului şi pentru fericirea lor vecinică îna
inta lui Dumnezeu ! Tinerilor dragi! Cercaţi 
cărările Domnului în credinţă, evlavie, mo
destia, trezie, şi curătănie trupească şi suf
letească şi ascultare de părinţi şi ve-|i do-' 
bândi fericirea şi norocul dorit în aceasta 
lume „întru zile îndelungate" spre mândria 
bisericei şi a neamului nostru şi spre câş
tigarea vieţii de veci fericită. 

D. V. 

Sfânta cuminecare. 
De-aş avea milioane de glasuri, cu fie

care aş striga: Luaţi Trupul cel sfânt al Dom
nului cât de multe ori. 

De-aş avea milioane de mâini, cu fie
care aş scrie ; Intăriti-vă cu sângele cel scump 
al Mântuitorului, cât mai adeseori. 

Dacă fiecare celulă din mine, ar avea 
conştiinţă separată, nici aceste multe con
ştiinţe n'ar fi destule ca să priceapă bine
facerile unei singure cuminecări, necum să 
înţeleagă darurile câştigate prin împărtăşiri 
^zilnice. Nu numai eu, dar io\i, cari umblă 

la biserică asemenea se gândesc şi simt. 
$i totuş mulţi sunt dintre noi, cari se cred 
creştini buni, dar nu se cuminecă decât de 
două trei ori pe an.-Şi dece sunt aşa de îndă
rătnici fată de bunătatea cerească, care ne 
hrăneşte cu trupul Domnului şi ne dă de 
băutură sângele Lui ? 

Unii, — şi aceştia sunt cei vanitoşi,-1— 
mi se cuminecă mai adesea, spunând, că 
ei nu se simt demni, ca să se cuminece 
fără o pregătire mai întemeiată. Pe aceştia 
îi asigur, că pentru sfânta cuminecare, dacă 
se vor pregăti o mie de ani, nici atunci nu 
vor putea să o ia de tot vrednici. Căci aici 
e vorbă despre bunătatea nemărginită a 
Domnului, de care noi, oamenii, nu putem 
fi demni. întreaga noastră viată trebue să 
fie pregătire pentru sfânta cuminecare şi 
chiar în viata noastră se simte efectul bine
făcător al ei, căci totdeauna fiind înaintea 
cuminecării, cu mare grijă ne vom păzi su
fletul de price păcat; sau dacă, din neferi
cire, păcătuim, ne vom grăbi să ne spălăm 
sufletele în sfânta spovadă, ca să nu ne 
lipsim lung timp de hrana îngerilor. Şi aşa 
cu încetul înfloresc virtuţile noastre în su
fletul nostru, ca într'o grădină bine udată, 
pe când acele ale vanitoşilor, cari cred, că 
într'un jumătate de an. se pot bine pregăti 
la luarea Celui mai Sfânt, în lipsa sevei bi
nefăcătoare se usucă. 

Alţii spun: Nu mă pot cumineca nu
mai imediat după spovadă, căci mi-e frică, 
că înfre mărturisire şi cuminecare păcătuesc 
inconştient. Acestora le spun, că fără de-
plină conştiinţă nu este păcat. Trebuie în
voirea conştientă a mea, ca .să comit păcat. 
Va să zică inconştient nu se poate păcătui. 
Deci poftim, veniţi numai la cuminecare, 
căci păcate despre care nu ştim, nu putem 
avea. Să ne păzim de cele conştiente şi fără 
aceste, putem să luăm .Corpul şi Sângele. 

Iar sunt mulţi, cari spun: Euharistia e 
un lucru dumnezeesc, nu se poate coborî 
la nivelul lucrurilor de toate zilele. Să nu 
ne cuminecăm adesea, căci ne vom obişnui 
cu cuminecarea şi atunci vom pierde înăl
ţarea sufletească, care ne cuprinde la îm
părtăşire. 

Dela aceşti întreb: Văzut-ati vr'un om, 
care de frica, că se obişnueşte cu apa şi 
pâinea, s'ar lipsi de ele, pânăce ar deveni 
muritor de sete şi foame.? Cine e mai 
sânătos ? Acela care mănâncă pâine şi bea 
apă mai arareori, sau cine zilnic, regulat se 



nutreşte? Oare nu e Sf. Cuminecătură tot 
aşa de trebuincioasă sufletului nostru, pre
cum apa şi pâinea trupului însetat şi flă
mând ? Căci Isus clar ne-a spus: Dacă nu 
veti mânca corpul Fiului Omului şi nu veti 
bea sângele Lui, nu veti avea viată în voi. 

Şi toti aceştia, cari sunt adversarii cu
minecării zilnice, dacă s'ar examina cinstit 
şi sincer, ar afla în sufletul lor o mare doză 
de lene. Ei nu vor să se deranjeze pentru 
cuminecare. Sunt leneşi ca să se scoale 
mai de timpuriu pentru împărtăşire. Ei nu 
vreau ca să aducă vre'o schimbare în viata 
lor zilnică pentru Sf. Euharistie. Ce săraci 
sunt ei lâ suflet. Pentru cel mai mic lucru 
pământesc îşi cauzează incomodităţi impor
tante şi pentru lucrul cel mai important, 
nu-şi fac deranjul cel mai mic! Ce. calcul 
greşiţi Căci dulcele Isus în sf. Cuminecă
tură ne răsplăteşte însutit şi înmiit pentru toate 
oboselile. 

In societăţile, care se cuminecă adesea 
se observă schimbarea spre bine a caracte
relor şi a vieţii membrilor. Ce ar fi, dacă 
şi noi toti, ne-am schimba prin Sf. Euharis
tie? Căci pânăce nu ne vom cumineca toti, 
adeseori, până atunci nu se va sălăşlui ade
vărata iubire între noi şi nici nu vom găsi 
adevărata fericire în Isus. 

Dr. Irina Berinde. 

A. G. R. U. 
în Vicariatul Maramureş. 

Am anunţat din caz în caz constituirile 
AGRU-lui, numărul membrilor înscrişi şi ac
tivitatea desvoltată în Vicariatul nostru. Cre
dem că va interesa cetitorii noştri, să vadă 
adunate laolaltă toate datele referitoare la 
aceasta acţiune atât de bine văzută de Pă
rintele Nostru Papa Piu XI. Vom da deci în 
cele următoare o dare de seamă, din care 
să se vadă că ce s'a lucrat Ia noi în cadrele 
AGRU-lui. Să fie aceasta dare de seamă 
spre recunoaşterea celor ce au lucrat mai 
mult şi spre indemn a lucra şi mai mult, 
iar unde eventual din motive de obşte cu
noscute,— criză economică, — ce a pre
ocupat pe bunii credincioşi,- s'a lucrat mai 
puţin, să-i convingă că aceasta stare nu se 
va schimba, până când nu vor lăsa, dacă 

-Şi nu chiar toată grija cea lumească, dar 

barem partea cea mai mare şi nu se vor 
întoarce şi spre cele mai înalte. 

Constituirea AGRU-lui s'a făcut la Blaj, 
cu participarea tuturor Arhiereilor noştri, în 
zilele de 23, 24 Noemvrie, 1929. 

Abea s'au publicat Statutele şi şi-a ţi
nut prima şedinţă Comitetul Central la Cluj 
în ziua de 18 Ianuarie 1930. 

Avem procesul Verbal dresat în ziua 
de 19 lan. la Hărniceşti unde s'a constituit 
prima organizaţie parohială a AGRU-lui în 
Mararriurăş, cu 2 membrii activi, 21 membri 
ajutători. 

După ce s'a făcut propaganda lămu
ritoare, — publicându-se în Organul „Dumi
neca" Statutele şi.ReguIamentuI AGRU-lui, — 
arătându-se necesitatea, scopul şi mijloacele 
de a se ajunge scopul acestei Asociatiuni, 
s'a publicat Cercularul Vicarial cu No. 162— 
1929, adresat către Veneratul Cler din Vi
cariat, privitor la organizarea AGRU-lui în 
parohii şi filii. 

Intre timp sosind şi adresa Comitetu-. # 
lui Central despre desemnarea persoanei, 
care esie delegată din partea acelui comitet 
cu organizarea acestei lucrări din partea mi
renilor, pentru ca în cadrele şi jurul Biseri-
cei catolice in totdeauna să ştie că cine şi 
dela cine are mandat de a lucra şi nu cum 
e cazul la sectari, cari lucră prin oameni 
necunoscuţi şi nici că se ştie de obşte că 
cine i-a trimis. 

Fiind, astfel toate pregătite, s'a pus Ia 
lucru şi s'au înfiinţat rând pe rând organi-
zajiunile în 39 parohii şi filii. 

Dăm mai la vale în ordinea cronolo
gică ziua constituirei, parohia în comuna 
respectivă, unde s a organizat AGRU, câţi 
membrii sunt înscrişi pe data de 2 Octorn-
vrie a. c , calitatea membrilor (fondatori cu 
5.000 lei, pe viată cu 2,000 lei plătibili odată 
pentru totdeauna, membrii activi cari plătesc 
anual cotizaţia de 100 lei eventual şi mai .* 
mult, ajutători cari plătesc anual cotizaţia 
de 10 lei eventual şi mai mult. 

Pentru ca să fim mai limpezi, vom 
arăta calitatea membrilor şi numărul lor 
astfel că scriem, cum e cazul la Budeşti 
4/100, 33/20 scl. total 37 membri, ce în
seamnă că sunt înscrişi 4 membri activi 
cari sau obligat a plăti anual 100 lei, 33 
membri ajutători, cari s'au obligat a plăti 
anual 20 lei. Total 37 membri. 

. Constituirile organizafiunilor parohiale 
s'au făcut precum urmează, fiind la toate 
constituirile vorba de anul 1930. 



In parohia Hărniceşti la 19 lan. cu 
2/100, 21/10 total 23 membri. 

In Budeşti la 9 Iunie, cu 4/100, 33/20 
total 37 membri. 

In Sat-Sugătag la 22 Iun. cu 2/100, 
23/20 total 25 membri. 

In filia Mănăstirea Giuleşti Ia 22 Iunie 
cu 2/20, 10/10, 2/30 total 14 membri. 

In Năneşti la 29 Iunie cu 22/20 total 
22 membri. 

In Iapa la 6 Iulie, cu 21/100,17/20, to
tal 38 membri. 

InSdrbi la 20 Iulie, cu 1/100, 89/20, 
total 90 membri. 

In Călineşti la 20 Iulie, cu 2/100,103/20 
total: 105 membri. 

In Berbeşti la 27 Iulie, cu 28/100, 7/20, 
1/500, 1/80, 2/50, total: 39 membri. 

In Giuleşti la 27 Iulie, cu 5/100, 61/20 
total: 66 membri. 

In Poieni la 27 Iulie, cu 1/100, 54/20, 
total: 55 membri. 

In Fereşti Ia 11 Aug., cu 6/100, 24/20, 
1/60, 4/50, total: 35 membri. 

In Corneşti la 24 August, cu 1/100, 
11/20 total: 12 membri. 
_ In Onceşti la 31 August cu 8/100, 33/20, 

1/30, total: 42 membri. 
Iri Vad la 28 Septemvrie, cu 33/20, to

tal 33 membri. 
In Breb la 5 Octomvrie, cu 25/100, 

59/20, total: 84 membri. 
In Dragomiresti 11/100,33/20, total: 44 

membri. . 
In Borşa parohia superioară cu 5^0 , 

55/20, total: 60 membri. 
In Botiza la 12 Oct. cu 2/100, 19/20, 

15/10 16/5, total: 52 membri. 
In Slătioara la 12 Oct. cu 64/20, total : 

64 membri. 

In Ocna—Şugatag la 12 Oct. 1 membru 
pe viată cu 2000 lei 21/100, 38/20, total: 60 
membri. 

In Săliştea de sus la 12 Oct. cu 180/20 
total : 180 membri. 

în Sarasău la 12 Oct. 2 membri pe 
viată cu câte 2000 lei, 7/100, 20/20, total : 
29 membri. 

In Sighet Ia 5 Oct. un memaru fonda
tor cu 5,000 Iei, 6 membri pe viată cu câte 
2.000 lei, 121/100, 100/20, 12/50, 4/30, 1/30, 
1/200 lei, total: 246 membri. 

In Petrova la 12 Oct. 29/20, total : 29 
membri. 

In Sdcel la 15 Oct. 3/100, 18/20, total : 
21 membri. 

In Săpânta la 19 Oct. 12/100,97/20, 
total : 109 membri. 

In Glod la 10 Oct. 48/20 total: 48 
membri. 

In Sieu la 19 Oct. 2/100, 163/20, total: 
165 membri. 

In Vişeul de sus la 19 Oct. cu 15/100, 
57/20, total 72 membri. 

In Bârsana la 19 Oct. 6/100, 116/20, 
total : 122 membri. 

In Borşa par. inferioară cu 40/20, to
tal : 40 membri. 

In Vişeul de jos 31/100, 76/20, total : 
107 membri. 

In Bocicoel la 19 Oct. cu 61/20, total : 
61 membri. 

In Cuhea Ia 19 Oct. cu 13/20, total: 
13 membri. 

în Strâmtura la 15 Oct. cu 23/100, 
10/20, total 33 membri. 

In Hoteni Ia 15 Oct. cu 6/100, 77/20, • 
total 83 membri. 

In Văleni Ia 5 Oct., 136/10, total : 135 
membri. 

(Va urma.) 
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